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Ювілей Сосницького 
літературно-

меморіального музею 
Олександра 

Довженка
Підготовка до створення музею 

Олександра Довженка розпочала-
ся ще в 1957 – 1959 роках. Після 
смерті творця при Спілці письмен-
ників України була створена комі-
сія по літературній спадщині Олек-
сандра Петровича Довженка під 
головуванням Ю. Смолича. Комісія 
розробила план увічнення пам’яті 
видатного митця, одним з пунктів 
якого було створення музею Олек-
сандра Довженка в Сосниці.

23 січня 1960 р. будинок-му-
зей Олександра Довженка у скла-
ді Сосницького краєзнавчого му-
зею гостинно розчинив свої двері 
перед першими відвідувачами, з 
1969 року він став філією Черні-
гівського історичного музею, а з 
1992 року – самостійним музеєм.

На той час музей містився у не-
величкій селянській хаті з низь-
кою стелею, де висіла на вервич-
ках стара пожовкла колиска, у якій 
свого часу колихали маленького 
Сашка. 

Одночасно з урочистим від-
криттям музею була відкрита і 
меморіальна дошка. У музеї були 
представлені власні речі Олек-
сандра Довженка: сорочка, окуля-
ри, ручка, погони, адреси на честь 
його 60-річчя. 

1964 року, до 70-річчя від дня 
народження Олександра Довжен-
ка, було збудовано нове примі-
щення музею, в якому створено 
літературну частину експозиції. 
Меморіальний музей залишився у 
старій хаті, а стенди були перене-
сені до нового приміщення. 

1965 року на подвір’ї музею 
було встановлено гранітне погруд-
дя Олександра Довженка.

Сьогодні музей продовжує гос-
тинно приймати у себе, як і багато 
років тому, тих, хто зачарований 
творами Олександра Довженка. 

Підготувала провідний спеціаліст 
відділу використання інформації 

документів Державного архіву 
Чернігівської області 

Аліна Панкратова.

Торік 413 мешканців 
області отримали 

ваучер на навчання 
від служби 
зайнятості

Таким чином вони безкоштовно 
опанували нову професію або підви-
щили кваліфікацію.

За ваучером можна пройти на-
вчання за однією із 155 професій 
та спеціальностей із затверджено-
го Мінекономіки переліку і здобути 
як робітничий фах, так і вищу освіту. 
Максимальний розмір ваучера – 30 
280 грн.

Скористалися цією послугою: 
336 громадян віком 45 рокаів і 
старше; 41 внутрішньо переміщена 
особа;

25 людей з інвалідністю; 11 
учасників бойових дій.

Серед обраних професій/спеці-
альностей найпопулярніші: електро-
монтер з ремонту та обслуговування 
електроустаткування, кухар, тракто-
рист-машиніст, кондитер, швачка, 
штукатур, «психологія».

Дізнатися більше інформації 
про ваучер та подати заявку онлайн 
можна на сайті Державної служби 
зайнятості https://is.gd/dKeSYx

Обласна бібліотека імені Софії та 
Олександра Русових була обрана для 
грантового безоплатного отриман-
ня доступу до архіву української пе-
ріодики онлайн Libraria. Фонд катедр 
українознавства (США) https://www.
ukrainianstudiesfund.org/ виділив кошти 
на річні передплати для 12 українських 
бібліотек.

Нашій бібліотеці надано вільний до-
ступ до LIBRARIA терміном на 12 міся-
ців. Послугою можна скористатися в ін-
тернет-центрі бібліотеки (тільки для вну-
трішньої комп'ютерної мережі).

Фонд катедр українознавства (ФКУ) 
(Ukrainian Studies Fund) – освітня бла-
годійна інституція, створена україн-
ською діаспорою в США 1958 року з 
метою сприяння розвитку освітніх про-
грам, знань та інформації про Україну 
та українців. Найбільшим його проєк-
том є заснування програми україністи-
ки в Гарвардському університеті. ФКУ та-
кож надає підтримку численним проєк-
там вчених Північної Америки та Європи, 
в тому числі українським (https://www.
ukrainianstudiesfund.org/).

LIBRARIA – проєкт компанії Archival 

Information Systems / Архівні Інформа-
ційні Системи, що здійснюється у співп-
раці з бібліотеками, архівами й наукови-
ми інституціями в Україні та за її межами. 
Мета проєкту – оцифрувати якнайбіль-
ший масив української історичної пері-
одики й надати доступ до нього онлайн. 
Наразі повнотекстовий електронний 
архів української історичної періодики 
містить більше 700 000 сторінок понад 
400 видань (українською, польською, ні-
мецькою, румунською, ідиш, кримсько-
татарською та російською мовами), які 
побачили світ у різних регіонах України 
й поза її межами від початку до 50-х ро-
ків ХХ ст. Ресурс постійно поповнюєть-
ся. Команда LIBRARIA продовжує роботу 
і планує представити найближчими ро-
ками кілька мільйонів сторінок, значно 
розширивши географічні та хронологічні 
межі проєкту.

Обласна бібліотека запрошує на-
уковців, істориків, краєзнавців, та всіх 
хто цікавиться історією, користуватися 
доступом до цього архіву періфодики.

За додатковою інформацією зверта-
тися: Олена Попович, завідувачка відді-
лу інформаційних технологій та електро-
нних ресурсів, тел. (098) 895-28-93.

Гастрономічну спадщину області популяризує Євген Клопотенко
Переможець 5-го сезону теле-

шоу «Мастер Шеф», відомий в Укра-
їні шеф-кухар, ресторатор, громад-
ський активіст, блогер та телеве-
дучий Євген Клопотенко відвідав 
Чернігівщину, щоб зібрати рецепти 
кулінарних страв, характерних для 
регіону.

Автентичні страви області є 
важливим елементом нематеріаль-
ної культурної спадщини. І таких уні-
кальних рецептів Чернігівської об-
ласті багато. 

Каша «Бабка» – традиційна 
страва Плисківської громади Ні-
жинщини. Готують її з крохмальних 
млинців, молока, вершкового масла 
та яєць. Така страва повинна бути 
на хрестинах і на великих релігійних 
святах. «Каша «Бабка» включена до 
Обласного переліку нематеріальної 
культурної спадщини Чернігівщини.

Є унікальні страви і на Корю-
ківщині. Тушковані огірки – стра-
ва з м'яса, цибулі, моркви і кислих 
огірків, яка тушкується зі смаль-
цем і спеціями (бажано в печі) годин 
п'ять. «Сироводну» теж готують у печі 

– зі свіжого молока, кисляку та пшо-
на (або рису). Без солі і цукру! Їдять 
холодною. «Сироводна» теж Облас-
ному переліку нематеріальної куль-
турної спадщини Чернігівщини.

А в Ніжині готують розсольник зі 
свинячими нирками, а також унікаль-
ний місцевий смаколик – ікру з огірків.

Під час мандрівки Євген Клопо-
тенко побував у Чернігові. Відвідав 
кулінарний захід, який організував 
волонтер Олег Бібіков для дітей із 
прикордонної Семенівки (на фото – 
Клопотенко зліва).

Діти готували кекси й печи-
во. Долучилися до дійства перша 

віцепрем’єр-міністерка – міністер-
ка економіки України Юлія Свири-
денко та заступник голови ОДА Іван 
Ващенко.

«Треба було бачити радість ма-
лечі, коли вони ліпили кульки печи-
ва й прикрашали кекси, куштували 
інгредієнти й спільно вигадували чу-
дернацькі узори. Як із дитячим тре-
петом писали листи нашим військо-
вим на фронт, аби разом із хлібом, 
кексами та печивом ці листи поїха-
ли у Лиман на Донеччині», зазначила 
Юлія Свириденко.

У Ніжині гість вивчав тамтешній 
гастрономічний бренд – знамени-
ті ніжинські огірки. Заодно приготу-
вав одну з улюблених у нас страв – 
розсольник. 

У Носівці кулінар вивчав та готу-
вав іншу відому страву –гартаначку, 
яка увійшла до нематеріальної спад-
щини України, 

Побув Євген Клопотенко і в Ку-
ликівській громаді. Тут в селі Гор-
бово господині продемонстрували 
гостю, як вариться ще одна місцева 
страва – бобівник. 

Модульні містечка приймають 
евакуйованих із Семенівської громади

У двох модульних містечках села Новоселівки Киселівської 
громади Чернігівського району поселили майже 130 евакуйова-
них громадян із Семенівської громади.

Через ворожі атаки Семенівки, які значно почастішали після 
нового року, людей, яким необхідний тимчасовий прихисток, стає 
все більше. Саме тут, а також у модулі «Новоселівка-2», живуть 
люди, які за власним бажанням виїхали із Семенівської громади, 
але не мають змоги орендувати житло. Заселятимуть і до третього 
модуля, який до цього часу був резервним, відбувається його роз-
консервація.

В процес активно включилися благодійники, волонтери, між-
народні фонди та організації.

Учні Куликівського ліцею 
повернулися до очного навчання

Це стало можливо завдяки ремонту та облаштуванню укриття 
в основному корпусі закладу. Роботи виконано в рамках угод про 
співпрацю між Чернігівським регіональним відділенням Асоціації 
міст України та Фондом Відкритого суспільства Братислава / NOS-
OSF (Словаччина).

Безпекове питання сьогодні для громади пріоритет – розпові-
дає голова громади Юлія Постернак. А без укриттів очне навчання 
неможливе.

Куликівський ліцей – опорний навчальний заклад громади, яка 
об`єднала колишній Куликівський район. Тут навчається понад 800 учнів. 
Підвіз учнів здійснюється з 14 населених пунктів, а це – 287 школярів.

Навчальний заклад має два корпуси: основний та початкової 
школи. Укриття останньої могло вмістити лише незначну частину 
школярів, а в основному корпусі ліцею укриття було відсутнє. Його 
підвальне приміщення використовувалось для зберігання госпо-
дарських речей та було непридатне для навчального процесу.

– Це була для нас дуже велика проблема. Досить довго ми зна-
ходились на дистанційній формі навчання. Торік забезпечували на-
вчання у змішаному форматі в дві зміни. Для цього орендували ще 
два укриття. Вони знаходяться неподалік, але це все рівно було не-
зручно, адже дітям треба вдягтись, взяти речі, вийти на вулицю, ді-
йти до укриття, – розповідає директорка ліцею Оксана Орсагош.

Нині в укритті основного корпусу ліцею проведено капіталь-
ний ремонт. Оновлено і замінено системи водо- та теплопостачан-
ня, каналізації, збудовано окремі санвузли для хлопців, дівчат та 
дітей з особливими освітніми потребами, облаштовано вентиля-
ційні кімнати, змонтовано систему вентиляції, зроблено внутріш-
нє оздоблення підвального приміщення. Укриття має декілька вхо-
дів: з вулиці та з самого приміщення. Загальною площею 1000 м2, 
воно може розмістити до 1000 осіб – всіх учасників освітнього 
процесу: як учнів, так і персонал.

– Цього року ми взялися за непросте завдання з реалізації 
інфраструктурних проектів. Словацькі фонди OSF і Pontis підтрима-
ли нас у цьому, і разом ми реалізували проєкти в 9-ти громадах. Це 
проєкт для тимчасового розміщення внутрішньо переміщених осіб, 
ремонт адмінприміщення та встановлення модульних і ремонт ста-
ціонарних укриттів, – говорить виконавчий директор Чернігівсько-
го регіонального відділення АМУ Микола Силенко.

Три російські безпілотики увечері 15 
січня атакували село Стара Талалаївка 
на Прилуччині. Вони влучили по терито-
рії місцевого підприємства «Агрофірма 
«Сильченкове»» та завдали збитків що-
найменше на 40 мільйонів гривень.

Про це Суспільному розповів агро-
ном підприємства Олег Коломайко (на 
фото).

За його словами, зазнали пошко-
джень два ангари з зерном та сільсько-
господарською технікою, а також при-
міщення, де зберігалися запчастини з 
пально-мастильними матеріалами.

«Не встигли доїхати службовим ав-
томобілем до газорегуляторного пункту 
буквально метрів 50, безстрашно так, як 
«шахеди» падали. Від'їжджаємо сюди – 
другий приліт. Руйнування другого анга-
ра. Це все на очах. Ми за 20 – 50 метрів 
від цього прильоту були».

В другому ангарі стояла техніка для 
обробки землі. Інженер підприємства Ві-
ктор Білошапко був серед тих працівни-
ків агрофірми, які поспішили її рятувати.

«Їхав забирати трактора. Хлопці 
крикнули. Я зупинився і вибух. Більш 
нічого не бачив. Тільки згарище. Все. 

Новий трактор, практично нема».
Каже: в ті хвилини не розумів, що ри-

зикує життям. Через хвилин 15 пролунав 
третій вибух.

«Два рази. Раз тут вдарило і другий 
раз біля ангара. За стіну заховався, як 
третій дрон летів. Отак. Двічі на рік тепер 
день народження. Злякатися, якщо чес-
но, не встиг», каже Білошапко.

«Охорона і люди, які тут стояли, за-
кричали: «Тікайте. Третій приліт». І деякі 
люди тільки встигли сховатися за ріг ан-
гара цього. І пролунав третій вибух. Ба-
чили, як третій «шахед» можна сказати 
прямо на людей падав. Третій було дуже 
страшно!», говорить Коломайко.

Третій протягом пів години «шахед» 
влучив у приміщення із запчастинами та 
пально-мастильними матеріалами, каже 
агроном. Через загрозу повторних при-
льотів пожежу, яка виникла від вибуху, 
вдалося ліквідувати лише опівночі

«Найстрашніше з цих руйнувань, що 
пошкоджений ангар з зерном – 2 850 тонн 
зерна лежить. Воно пошкоджене. Воно го-
ріле. Другий ангар пошкоджений, повністю 
зруйнований трактор, оприскувач».

За інформацією оперативного коман-
дування «Північ», ймовірно, росіяни засто-
сували БпЛА типу «Шахед» і «Гербера».

«Суспільне Чернігів»
Поліція зафіксувала наслідки влу-

чань та зібрала докази чергового воєн-
ного злочину окупантів. Відомості про 
подію внесені до Єдиного реєстру досу-
дових розслідувань за статтею 438 «Во-
єнні злочини» Кримінального кодексу 
України.

Російська атака на сільгосппідприємство

Річна передплата архіву української періодики 
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